
ଡ.ିଏ.ଭି ଩ବ୍ିିକ ସ୍କ଱ୁ ସମୂହ, ଓଡ଼ଶିାଜଜାନ୍ 
ନମୂନା ପ୍ରଶନ – ୧ 

ପ୍ରଥମ ସାମୟିକ ଩ରୀକ୍ଷା (୨୦୨୩ – ୨୦୨୪) 
 ଜେଣୀ – ସପ୍ତମ        ଩ୂର୍ଣ୍ଣସଂଖ୍ୟା – ୪୦ 
ବ୍ଷିୟ – ଉଚ୍ଚତର ଓଡ଼ଆି       ସମୟ - ୧ଘ : ୩୦ମି  

                                                ‘କ’  ବ୍ଭିାଗ- ଩ଠନ (୫) 
୧) ଅନୁଜେଦଟକୁି ଩ଢ ିନମିନ ପ୍ରଶନ ଗୁଡ଼କିର ଉତ୍ତର ଜ଱ଖ୍ l         (5×1=5) 
ସଂସ୍କତୃ ବାଷାୄଯ ଩ୁଯାଣ ଓ ଧଭମ଩ୁସ୍ତକ ଯଚତି ୄହଫା ଥିରା ଏକ ଩ଯମ୍ପଯା l ଦୁୄଫମାଧ୍ୟ ସଂସ୍କତୃ ବାଷାୄଯ ରିଖିତ 
଩ୁସ୍ତକକୁ ଩ୁଯାଣ ଩ଣ୍ଡାଭାୄନ ନଜି ସୁଫଧିା ଄ନୁମାୟୀ ଄ନୁଫାଦ କଯ ିଧାଭିକ ୄରାତାଭାନଙୁ୍କ ଶୁଣାଉଥିୄର  l ଫବିିନ୍ନ 
ପ୍ରାୄଦଶକି ବାଷାୄଯ ସଂସ୍କତୃ ଩ୁଯାଣଯ ଄ନୁଫାଦ ୄସହ ି଩ଞ୍ଚଦଶ ଶତାବ୍ଦୀଯୁ ଅଯମ୍ଭ ୄହାଆଥିରା l ଅନ୍ଧ୍ର ୄଦଶଯ କଫ ି
ତକି୍କଣ, ଅସାଭଯ କଫ ିଶଙ୍କଯ ୄଦଫ, ଭହାଯାଷ୍ଟ୍ରଯ କଫ ିଜ୍ଞାନୄଦଫ ନଜି ଭାତୃବାଷାୄଯ ସଂସ୍କତୃ ବାଗଫତଯ ଄ନୁଫାଦ 
କଯ ି ଄ତୟନ୍ତ ୄରାକପି୍ରୟ ୄହାଆଥିୄର  l ଓଡଅି ବାଷାଯ କଫ ି ଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ ବାଗଫତ ଯଚନା କଯ ି ଓଡଅି 
ଜନଜୀଫନକୁ ୄଫଶ ପ୍ରବାଫତି କଯଥିିରା   l 
ପ୍ରଶନାବ୍ଲୀ :- 
କ) ୄକଉଁ ବାଷାୄଯ ଩ୁଯାଣ ଓ ଧଭମ଩ୁସ୍ତକ ଯଚତି ୄହଫାଯ ଩ଯମ୍ପଯା ଥିରା  ? 
ଖ) ୄକଉଁ ଭାୄନ ଩ୁଯାଣ ଩ୁସ୍ତକକୁ ଄ନୁଫାଦ କଯ ିୄରାତାଭାନଙୁ୍କ ଶୁଣାଉଥିୄର  ? 
ଗ) ସଂସ୍କତୃ ଩ୁଯାଣଯ ଄ନୁଫାଦ ୄକଉ ଁଶତାବ୍ଦୀଯୁ ଅଯମ୍ଭ ୄହାଆଥିରା   ? 
ଘ) ଅସାଭଯ ୄକଉ ଁକଫ ିନଜି ଭାତୃବାଷାୄଯ ସଂସ୍କତୃ ବାଗଫତଯ ଄ନୁଫାଦ କଯ ି଄ତୟନ୍ତ ୄରାକପି୍ରୟ ୄହାଆଥିୄର  ? 
ଉଁ) ଓଡଅି ବାଗଫତଯ ଯଚୟିତା କଏି  ? 

 

‘ଖ୍’  ବ୍ଭିାଗ- ଱ିଖ୍ନ (୫) 
୨) '଩ଯିୄ ଫଶ ପ୍ରଦୂଷଣ'  କଭିବା ‘ଯଥମାତ୍ରା’କୁ ବିତ୍ତକିଯ ିଏକ ଄ନୁୄେଦ ୄରଖ  I    (1×5=5) 

‘ଗ’  ବ୍ଭିାଗ- ବ୍ୟାକରଣ (୧୦) 
 

୩) ନଜିଦଣଶାନୁଯାୟୀ ଉତ୍ତର ଜ଱ଖ୍ । 
କ) ନମିନ଱ିଖିତ ଶବ୍ଦ ଗୁଡ଼କିର ଅଥଣ ଜ଱ଖ୍ l              (2×1=2) 
    ନଶିାଚଯ,  ବାୄଷ 



ଖ୍) ତଜଲ ଦଆିଯାଇଥିବ୍ା ସଜମାଚ୍ଚାରିତ ଶବ୍ଦଗୁଡ଼କି ମଧ୍ୟଜର ଥିବ୍ା ଅଥଣଗତ ଩ାଥଣକୟ ଜ଱ଖ୍ l   (2×1=2)      
 ୄଫଶ ି– ୄଫଶୀ  ,  ନଶିା - ନଶିା 
ଗ) ନମିନ଱ିଖିତ ଶବ୍ଦଗୁଡ଼କିର ପ୍ରତଶିବ୍ଦ ଜ଱ଖ୍ I        (2×1=2) 
    କାନନ,   ଯଜନୀ 
ଘ) ତଜଲ ଦଆିଯାଇଥିବ୍ା ଶବ୍ଦଗୁଡ଼କିର ବ୍଩ିରୀତ ଅଥଣଜବ୍ାଧକ ଶବ୍ଦ ଜ଱ଖ୍ l     (2×1=2) 
     ରାବ, ୄଜୟଷ୍ଠା 
ଉଁ) ନମିନ଱ିଖିତ ଶବ୍ଦ ଗୁଡ଼କିର ଱ିଙ୍ଗ ଩ରିବ୍ତ୍ତଣନ କର ିଜ଱ଖ୍ l       (2×1=2) 
    କୁଭାଯ , ଩ିତା 

‘ଘ’  ବ୍ଭିାଗ- ଩ାଠୟ ଩ୁସ୍ତକ (୨୦) 
4) ସରଲ ଭାଷାଜର ବୁ୍ଝାଇ ଜ଱ଖ୍ l (ଜଯଜକୌଣସ ିଜଗାଟକିର)      (1×5=5) 
କ) ୄନରୁ ନାହିଁ କାହିଁ ଩ାଆ.ଁ.............. ଭଦୁୃ ଩ାଦ ଚନି୍ତା l 
 

5) ସଂଜକ୍ଷ଩ଜର ଉତ୍ତର ଜ଱ଖ୍ l          (3×2=6) 
କ) ଅମ୍ଭ ବାସ୍କଯ କାହାକୁ ରକ୍ଷ୍ୟ କଯ ିକୁହାମାଆଛ ି? 
ଖ) ବଯତ ଚତି୍ରକୂଟଯୁ ୄପଯ ିକବି଱ ିଯାଜୟ ଶାସନ କୄର ? 
ଗ) ଗଯଫି ଚକୁ଱ଅି ଩ଣ୍ଡା ଓ ତା’ ଭାଅ ଧନୀ ୄହୄର କ଩ିଯ ି ? 
 

୬) ସଠକି୍ ଉତ୍ତରଟକୁି ବ୍ାଛ ିଜ଱ଖ୍ l         (4×1=4) 
କ) 'କ଱ାଭାଣିକୄଯ' କଫତିାଟ ିୄକଉ ଁକାଫୟଯୁ ଅସ଄ିଛ ି? 
i) 'ଫଦିଗ୍ଧଚନି୍ତାଭଣ'ି   ii) ଄ଘମୟଥା଱ ି  iii) 'ତ଩ସି୍ୱନୀ  iv) 'ଧଭମ଩ଦ' 
ଖ) ୄକଉଁଭାନଙୁ୍କ ଯଫ଩ିଯ ିଯଶିିଭାନ ୄଫାରି କଫ ିକହଛିନ୍ତ ି  ? 
i) ସୂମମୟଙୁ୍କ   ii) ତାଯକାଭାନଙୁ୍କ   iii) ନକ୍ଷ୍ତ୍ରଙୁ୍କ   iv) ଗ୍ରହଭାନଙୁ୍କ 
ଗ) 'ଯାଭାୟଣ' ଗ୍ରନ୍ଥଟକୁି ସଂସ୍କତୃ ବାଷାୄଯ କଏି ଯଚନା କଯଥିିୄର   ? 
i) ଫଶଷି୍ଠ  ii) ଫଶି୍ଵାଭିତ୍ର  iii) ଫାରିୀକ ି iv) ଦଧୀଚ ି
ଘ) ଗଙ୍ଗାଭାତା କ’ଣ ୄହାଆ ସଂସାଯଯ ସଫୁଭାଡ ହାଣି୍ଡୄଯ ଩ୂୄଯଆୄର  ? 
i) ହତାଶ ii) ଄ତପି୍ରସନ୍ନ  iii) ଯାଗ ତଭତଭ   iv) ଦୁଃଖିତ ୄହାଆ 
 

୭) ଦୀଘଣ ଉତ୍ତରମୂଲକ ପ୍ରଶନଟରି ଉତ୍ତର ଜ଱ଖ୍  ।       (1×5=5) 
କ) ରୀ ଄ଯଫନି୍ଦ ଓ ଖଦୁଯିାଭଙ୍କ ସଭବନ୍ଧୄଯ ୄରଖିକାଙ୍କଯ ଫକ୍ତଫୟ କ’ଣ  ? 

 



BLUE PRINT OF PERIODIC TEST-I 
STD-VII 

SL NO CHAPTER MARKS 40+(4) 

‘କ’ ବ୍ଭିାଗ ଩ଠନ  (୫) 
1 ଄଩ଠତି ଗଦୟାଂଶ (୧୦୦ ଯୁ ୧୨୦ ଶବ୍ଦ ଭଧ୍ୟୄଯ) 5X1=5 

     ‘ଖ୍’ ବ୍ଭିାଗ ଱ିଖ୍ନ  (୫) 

2 ଄ନୁୄେଦ ରିଖନ 1X5=5 

     ‘ଗ’ ବ୍ଭିାଗ ବ୍ୟାକରଣ  (୧୦) 

3 ସାହତିୟ ଩ୁସ୍ତକଯୁ 
କ) ଶବ୍ଦାଥମ (୨ଟ)ି 
ଖ)ସୄଭାଚ୍ଚାଯତି ଶବ୍ଦ(୨ଟ)ି  
ଗ) ପ୍ରତଶିବ୍ଦ(୨ଟ)ି 
ଘ) ଫ଩ିଯୀତାଥମୄଫାୄଧାକ ଶବ୍ଦ (୨ଟ)ି 
ଉଁ) ଱ଙି୍ଗ ଩ଯଫିତ୍ତମନ କଯ (୨ଟ)ି 

 
2X1=2 
2X1=2 
2X1=2 
2X1=2 
2X1=2 

     ‘ଘ’ ବ୍ଭିାଗ ଩ାଠୟ ଩ୁସ୍ତକ  (୨୦) 

4 ସଯ଱ାଥମ-୧କ଱ାଭାଣିକୄଯ (଩ଦୟ) 1X5=5 

5 ସଂକି୍ଷ୍ପ୍ତ ପ୍ରଶନ(ଗଦୟ,଩ଦୟ,ଗଳ୍ପ)  
୧)କ଱ାଭାଣିକୄଯ (଩ଦୟ) 
୨)ତାଯା-ସୂମମୟ (଩ଦୟ) 
୩)ଯାଭାୟଣ କଥା (ଗଦୟ)  
୪) ଭାଢ଼ ହାଣି୍ଡ କଥା (ଗଳ୍ପ) 

3x2=6 

6 ଫହୁ ୄଫୈକଳ୍ପକି ପ୍ରଶନ (ଗଦୟ , ଩ଦୟ , ଓ ଗଳ୍ପଯୁ ଚାୄଯାଟ ି
ପ୍ରଶନ) 

4x1=4 

7 ଦୀଘମ ଉତ୍ତଯ ଭୂ଱କ ପ୍ରଶନ 
୧-ୄଭା ଩ିରାୄଫ଱ କଥା (ଜୀଫନୀ) (୧ଟ)ି 

1X5=5 

ଉତ୍ତମ ଩ାଠକ ପ୍ରଶନ (୦୪) 
 



ନମୂନା ପ୍ରଶନର ଉତ୍ତର-୧ 

ପ୍ରଥମ ସାମୟିକ ଩ରୀକ୍ଷା (୨୦୨୩ – ୨୦୨୪) 
SUBJECT –ODIA  CLASS – VII 

MARKING       SCHEME 
QSTN 
NO 

KEY POINTS /VALUE POINTS  MARKS 
ALLOTED 

FULL 
MARKS 

PAGE NO. OF 
NCERT TEXT 
BOOK/ 
EXAMPLAR 

1 କ) ସଂସ୍କତୃ ବାଷାୄଯ ଩ୁଯାଣ ଓ ଧଭମ଩ୁସ୍ତକ ଯଚତି ୄହଫା 
ଥିରା ଩ଯମ୍ପଯା  ଖ) ଩ୁଯାଣ ଩ଣ୍ଡାଭାୄନ  
ଗ) ଩ଞ୍ଚଦଶ ଶତାବ୍ଦୀଯୁ ଘ) କଫ ିତକି୍କଣ 
ଉଁ) କଫ ିଜଗନ୍ନାଥ ଦାସ 

୧+ ୧+ ୧+ ୧+ 
୧ 

୫ ବ୍ାହୟ ଜରାତ 

2 ଄ନୁୄେଦୄଯ ପ୍ରସଙ୍ଗଯ ଄ଫତାଯଣା , ମଥାମଥ 
ଉ଩ସ୍ଥା଩ନା,ସଭାପି୍ତସୂଚକ ଄ଂଶ ଅଦ ିଫଚିାଯକୁୄନଆ 
଩ୂର୍ଣ୍ମ ଄ଙ୍କ ଦଅିମାଆ଩ାଯିଫ  । 

 ୫   

3  କ ) ନଶିାଚଯ – ଯାତଚିଯ, ଯାକ୍ଷ୍ସ 

  ବାୄଷ- କୄହ  

କ)୧+ ୧ 
 

୨ 
 

 
 
 
 
 
ସାହତିୟ ଜସୌରଭ 
(ସପ୍ତମ ଜେଣୀ) 
ପ୍ରକାଶକ – ବ୍ଦିୟାଲୟ ଓ 
ଗଣଶକି୍ଷା ବ୍ଭିାଗ,  
ଓଡ଼ଶିା ସରକାର  

ଖ୍) ୄଫଶ-ି ଄ଧିକ  , ୄଫଶୀ – ୄଫଶ ଧାଯୀ 

ନଶିା- ଯାତ୍ରୀ   ନଶିା- ନଶିାଦ୍ରଫୟ 

ଖ୍)୧+ ୧ 
 

୨ 

ଗ) କାନନ- ଅରଣୟ ବ୍ଣ 

 ଯଜନୀ – ଯାତ୍ରୀ, ନଶିା, ଫବିାଫଯୀ  
ଗ)୧+ ୧ 
 

୨ 

ଘ) ରାବ – କ୍ଷ୍ତ ି ,  ୄଜୟଷ୍ଠା- କନଷି୍ଠା  ଘ)୧+ ୧ 
 

୨ 

ଉଁ) କୁଭାଯ – କୁଭାଯୀ    ଩ିତା – ଭାତା ଉଁ)୧+ ୧ 
 

୨ 

4 କବ୍ଙି୍କର ଩ରିଚୟ ପ୍ରଦାନ ସହତି ବ୍ର୍ଣ୍ଣନା ଓ ଱ିଖ୍ନକୁ 
ଆଧାର କରି ସଠକି୍ ଉତ୍ତର ନମିଜେ ଩ୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍କ ପ୍ରଦାନ 
କରାଯିବ୍  l 

 ୫ ସାହତିୟ ଜସୌରଭ 
(ସପ୍ତମ ଜେଣୀ) 
ପ୍ରକାଶକ – ବ୍ଦିୟାଲୟ ଓ 
ଗଣଶକି୍ଷା ବ୍ଭିାଗ,  
ଓଡ଼ଶିା ସରକାର ଶକି୍ଷା 
଩ରିଷଦ,  ଓଡ଼ଶିା   

5 ବ୍ର୍ଣ୍ଣନା ଓ ଱ିଖ୍ନକୁ ଆଧାର କରି ସଠକି ଉତ୍ତର 

ନମିଜେ ଩ୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍କ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ୍  l 

୨+୨+୨ ୬ ସାହତିୟ ଜସୌରଭ 
(ସପ୍ତମ ଜେଣୀ) 
ପ୍ରକାଶକ – ବ୍ଦିୟାଲୟ ଓ 
ଗଣଶକି୍ଷା ବ୍ଭିାଗ,  



ଓଡ଼ଶିା ସରକାର 

 6  କ) 'ଫଦିଗ୍ଧଚନି୍ତାଭଣ'ି   ,  ଖ) ତାଯକାଭାନଙୁ୍କ 
ଗ) ଫାରିୀକ ି iii) ଯାଗ ତଭତଭ    

୧+ ୧+ ୧+ ୧ ୪ ସାହତିୟ ଜସୌରଭ 
(ସପ୍ତମ ଜେଣୀ) 
ପ୍ରକାଶକ – ବ୍ଦିୟାଲୟ ଓ 
ଗଣଶକି୍ଷା ବ୍ଭିାଗ,  
ଓଡ଼ଶିା ସରକାର 

7 

 

ୄରଖିକାଙ୍କ ଩ରିଚୟ ପ୍ରଦାନ ସହତି ବ୍ର୍ଣ୍ଣନା ଓ ଱ିଖ୍ନକୁ 
ଆଧାର କରି ସଠକି୍ ଉତ୍ତର ନମିଜେ ଩ୂର୍ଣ୍ଣ ଅଙ୍କ ପ୍ରଦାନ 
କରାଯିବ୍  l 

 

 
 

 
୫ 

ସାହତିୟ ଜସୌରଭ 
(ସପ୍ତମ ଜେଣୀ) 
ପ୍ରକାଶକ – ବ୍ଦିୟାଲୟ ଓ 
ଗଣଶକି୍ଷା ବ୍ଭିାଗ,  
ଓଡ଼ଶିା ସରକାର 

    

 

************* 
 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    ଡ.ିଏ.ଭି ଩ବ୍ିିକ ସ୍କ଱ୁ ସମୂହ, ଓଡ଼ଶିାଜଜାନ୍ 
ନମୂନା ପ୍ରଶନ – ୨ 

ପ୍ରଥମ ସାମୟିକ ଩ରୀକ୍ଷା (୨୦୨୩ – ୨୦୨୪) 
ଜେଣୀ – ସପ୍ତମ                      ଩ୂର୍ଣ୍ଣସଂଖ୍ୟା – ୪୦ 
ବ୍ଷିୟ – ଉଚ୍ଚତର ଓଡ଼ଆି          ସମୟ - ୧ଘ : ୩୦ମି  

                                                 ‘କ’  ବ୍ଭିାଗ- ଩ଠନ (୫) 
 

1.ନମିନ଱ିଖିତ ଅନୁଜେଦଟକୁି ଩ଢ ିପ୍ରଶନଗୁଡ଼କିର ଉତ୍ତର ଜ଱ଖ୍ ।         (5X1=5) 
           ଉତୃ୍କଷ୍ଟ କ଱ାଯ ବୂଭି ଉତ୍କ଱ । ଉତୃ୍କଷ୍ଟ କ଱ାଯ ୄକ୍ଷ୍ତ୍ର ୄଫାରି ଏହାଯ ନାଭ କ଱ାବୂଭି । କ଱ାଯ ୄକାଣାକମଠାଯୁ ଩ୁଯୀଯ 

ଫଡୄଦଉ଱, ବୁଫୄନଶ୍ଵଯଯ ରିଙ୍ଗଯାଜ ଭନ୍ଦଯି, ଯାଜଯାଣୀ ଭନ୍ଦଯି ସଫୁ ସୁନ୍ଦଯ , ସଫୁ ଭନୄରାବା ଄ତୟନ୍ତ ଅକଷମଣୀୟ 
। ପ୍ରୄତୟକ ଭନ୍ଦଯି ଗାତ୍ରୄଯ ଶଳି୍ପୀ ନହିାଣ ଓ ଭୁଗୁଯୄଯ ୄମଉଁ କ଱ା ପୁଟାଆଛ ିତାହା ଄ତୟନ୍ତ ଦୁରମବ । ୄକଉଁ 
ଭାନସକି ପ୍ରସୁ୍ତତ ିୄନଆ ୄସ ଄ଙ୍କନ କଯଥିିୄର ୄସ କଥା ୄସଭାୄନ ଜାଣନ୍ତ ି । ୄକାଣାକମ ଭନ୍ଦଯି ନଭିମାଣ ୄଫୄ଱ ଫଶିୁ 
ଭହାଯଣା ୄମୄତୄଫୄ଱ ଩ାଷାଣ ଗାତ୍ର ଉ଩ୄଯ ଦୃଷି୍ଟ ନଫିଦ୍ଧ କଯଥିିୄର , ୄସୄତୄଫୄ଱ ଏୄତ ନଭିଗ୍ନ ଥିୄର ୄମ , 
ଗଜ଩ତ ିତାଙ୍କ ହାତକୁ ଩ାନ ଖୄଣ୍ଡ ଖୄଣ୍ଡ ଫଢ଼ାଆ ୄଦଉଥିୄର , ୄସଥିପ୍ରତ ିତାଙ୍କଯ ଧ୍ୟାନ ନଥିରା । ୄସହ ିକ଱ାଯ ବୂଭି 
ଅଜ ିରୀହୀନ , ଫକି଱ାଙ୍ଗ ୄହାଆ଩ଡଛି ି । ସଭୁଦ୍ରଯ ରୁଣି ହାଓବା  ୄହଉ ଄ଥଫା ସୁଭନୁୟ ଋଷିଙ୍କ ଄ବିଶା଩ ୄହଉ , 
ୄକାଣାକମ ଭନ୍ଦଯି ବୁଶୁଡ ି଩ଡଛି ି । ଩ୁଯୀ ଭନ୍ଦଯିଯୁ ଩ଥଯ ଖସୁଛ ି । ୄସଭାୄନ କ଩ିଯ ି଩ଥଯ ଉ଩ୄଯ ଩ଥଯ 
ଖଞି୍ଜ ,ଏୄତଫଡ ୄଦଉ଱ ଗଢ଼ଥିିୄର ତାହା ଅଜ ିଏକ ଫସି୍ମୟ। 

              ପ୍ରଶନାବ୍ଲୀ :- 
           (କ) ୄକାଣାକମ ବୁଶୁଡ ି଩ଡଫିାଯ କାଯଣ କ’ଣ ୄହାଆ଩ାୄଯ ? 
           (ଖ) ୄକଉଁ ୄକଉଁ ଭନ୍ଦଯି ଗୁଡକିଯ କାଯୁକାମମୟ ଭନୄରାବା ଓ ଅକଷମଣୀୟ ? 
           (ଗ) ୄକାଣାକମ ଭନ୍ଦଯିଯ ନଭିମାଣ ସଭୟୄଯ ଫଶିୁ ଭହାଯଣାଙ୍କ ଭଗ୍ନ ୄଚୈତନୟଯ ପ୍ରଭାଣ କ଩ିଯ ିଭିୄ଱ ? 
           (ଘ) ଶଳି୍ପୀଭାନଙ୍କଯ ୄକଉଁ କାମମୟ ଅଭ ଩ାଆଁ ଅଜ ିଫସି୍ମୟ ? 
           (ଙ) ଓଡଅି କାଯଗିଯଙ୍କ ୄକଉଁ କଥା ଄ତୟନ୍ତ ଦୁରମବ ? 

‘ଖ୍’  ବ୍ଭିାଗ- ଱ିଖ୍ନ (୫) 

୨) 'ଭହା଩ୁଯୁଷଙ୍କ ଜୀଫନ'ି  କଭିବା ‘ଯଜ ଩ଫମ’କୁ ବିତ୍ତକିଯ ିଏକ ଄ନୁୄେଦ ୄରଖ  I    (1X5=5) 
 

‘ଗ’  ବ୍ଭିାଗ- ବ୍ୟାକରଣ (୧୦) 
୩) ନଜିଦଣଶାନୁଯାୟୀ ଉତ୍ତର ଜ଱ଖ୍ । 
କ) ନମିନ଱ିଖିତ ଶବ୍ଦ ଗୁଡ଼କିର ଅଥଣ ଜ଱ଖ୍ l         (2×1=2) 
   ବାସ୍ୱଯ , ଄ସଯ଩ି 



ଖ୍) ତଜଲ ଦଆିଯାଇଥିବ୍ା ସଜମାଚ୍ଚାରିତ ଶବ୍ଦଗୁଡ଼କି ମଧ୍ୟଜର ଥିବ୍ା ଅଥଣଗତ ଩ାଥଣକୟ ଜ଱ଖ୍ l   (2×1=2) 
     ଫଯ – ଫଯ ,   ନଧିନ-ନଧିନ 
ଗ) ନମିନ଱ିଖିତ ଶବ୍ଦଗୁଡ଼କିର ପ୍ରତଶିବ୍ଦ ଜ଱ଖ୍ I        (2×1=2) 
    ନୟନ, ଗଗନ 
ଘ) ତଜଲ ଦଆିଯାଇଥିବ୍ା ଶବ୍ଦଗୁଡ଼କିର ବ୍଩ିରୀତ ଅଥଣଜବ୍ାଧକ ଶବ୍ଦ ଜ଱ଖ୍ l     (2×1=2) 
     ଅନନ୍ଦ , ଫଯିାଗ 
ଉଁ) ନମିନ଱ିଖିତ ଶବ୍ଦ ଗୁଡ଼କିର ଱ିଙ୍ଗ ଩ରିବ୍ତ୍ତଣନ କର ିଜ଱ଖ୍ l       (2×1=2) 
 କୁଭାଯ , ନଯ 

‘ଘ’  ବ୍ଭିାଗ- ଩ାଠୟ ଩ୁସ୍ତକ (୨୦) 
4) ସରଲ ଭାଷାଜର ବୁ୍ଝାଇ ଜ଱ଖ୍ l         (1×5=5) 

   କ) ‘ୄତା଱ ିଭଁୁ ଧଆୄର...................଩ଶଫିଆଁ ଭୁହ ିଁ  । 
 

5) ପ୍ରଶନଗୁଡକିର ଉତ୍ତର ସଂଜକ୍ଷ଩ଜର  ଜ଱ଖ୍ l        (3×2=6) 
କ) ଚକୁ଱ଅି ଩ଣ୍ଡାଯ ଭାଅ କାଭ କଯଫିାକୁ ଩ୂଫମ଩ଯ ିଗରାନାହିଁ  କାହିଁକ ି? 
ଖ) ୄକଉଁ କଥାୄଯ ଭହତଜନଭାୄନ ଫବି୍ରତ ୄହାଆନଥାନ୍ତ ି? 
ଗ) ଦଶଯଥ ୄକଉଁ ଩ଯସି୍ଥିତିୄ ଯ ପ୍ରାଣତୟାଗ କୄର? 
 

୬) ସଠକି୍ ଉତ୍ତରଟକୁି ବ୍ାଛ ିଜ଱ଖ୍ l         (4×1=4) 
କ) 'କ଱ାଭାଣିକୄଯ' କଫତିାଟ ିୄକଉ ଁକାଫୟଯୁ ଅସ଄ିଛ ି? 
i) 'ଫଦିଗ୍ଧଚନି୍ତାଭଣ'ି   ii) ଄ଘମୟଥା଱ ି   iii) 'ତ଩ସି୍ୱନୀ   iv) 'ଧଭମ଩ଦ' 
ଖ) ‘ତାଯା-ସୂମମୟ’ କଫତିାଟ ିୄକଉଁ ଭୂ଱ଗ୍ରନ୍ଥଯୁ ଅନୀତ ? 
i) ପ୍ରଣୟ-ଫଲ୍ଲଯୀ   ii) ଄ଘମୟଥା଱ୀ   iii)ଆନୁ୍ଦଭତୀ   iv)ତ଩ସି୍ୱନୀ) 
ଗ) କଏି ପ୍ରାଣ଩ୄଣ ୄଚଷ୍ଟାକଯ ିଦଶଯଥଙୁ୍କ ଭତୁୃୟଭୁଖଯୁ ଉଦ୍ଧାଯ କଯଥିିୄର  ? 
 i) ୄକୌଶରୟା    ii) ସୁଭିତ୍ରା   iii) ଭନ୍ଥଯା   iv)ୄକୈୄ କୟୀ 

  ଘ) ‘କତଯା’ ଶବ୍ଦଯ ଄ଥମ କ’ଣ  ? 
   i) ଭସଣିା    ii) ଛଣି୍ଡା ଭସଣିା  iii) ଦଯ ି   iv) କତା ଦଉଡ ି
 

୭) ଦୀଘଣ ଉତ୍ତରମୂଲକ ପ୍ରଶନଟରି ଉତ୍ତର ଜ଱ଖ୍  ।       (1×5=5) 
   କ)ୄକୈଶଯ ଄ଫସ୍ଥାୄଯ ଯଭାୄଦଫୀଙ୍କ ଭନୄଯ କ଩ିଯ ିସ୍ୱୄଦଶପ୍ରୀତଯି ବାଫ ଉୄଦ୍ରକ ୄହାଆଥିରା ? 

************* 


